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SİRKÜLER SAYI: 2023/061                                                  26.02.2023  

 

 

YILLIK GELİR VEYA KURUMLAR VERGİSİ BEYANNAMELERİNDE 
TEVKİF YOLUYLA KESİLEN VERGİLER KAYNAKLI NAKDEN İADE 
TALEPLERİNİN İNCELEMESİZ VE TEMİNATSIZ YERİNE 
GETİRİLMESİNDE 2023 YILINDA UYGULANACAK HADLER 
 

Bilindiği üzere 06.10.2021 tarih ve 31620 sayılı Resmi Gazete’de yayınlanan 315 Seri 

No.lı Gelir Vergisi Genel Tebliği ile, tevkif yoluyla kesilen vergilerin yıllık gelir ve 

kurumlar vergisi beyannameleri üzerinde hesaplanan gelir veya kurumlar vergisinden 

mahsubu ve kalan kısmın iadesi, geçici verginin mahsup ve iadesi ile bu vergilere ait 

vergi hatalarından kaynaklanan iade işlemlerine ilişkin olarak 252 Seri No.lı Gelir 

Vergisi Genel Tebliği’nde değişiklikler yapılmıştı. 

 

Tebliğin “1.Tevkif Yoluyla Kesilen Vergilerin Mahsup ve İadesi” başlıklı bölümünün 

“1.3.2. Nakden İade” başlıklı alt bölümünde yapılan düzenleme uyarınca, 50.000 TL’na 

kadar iadeler inceleme raporu ve teminat aranmaksızın yapılırken, nakden yapılacak 

iade taleplerinin 50.000 TL’nı aşması halinde ise 50.000 TL’nı aşan kısım vergi 

inceleme raporuna göre iade edilmekteydi. Ancak söz konusu mükellefin süresinde 

düzenlenmiş tam tasdik sözleşmesi olması halinde incelemesiz ve teminatsız nakden 

iade sınırı 500.000 TL olarak uygulanmaktaydı.  

 

Söz konusu tutarlar her yıl yeniden değerleme oranı kadar artırılmaktadır. Yukarıda 

yer verilen tutarlar 2023 yılında sırasıyla 151.000 TL ve 1.518.000 TL olarak 

uygulanacaktır.  
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Buna göre, 2023 yılında tevkif yoluyla kesilen vergilere ilişkin nakden iade edilecek 

tutarın 151.000 TL’nı aşmaması halinde söz konusu tutar inceleme raporu 

aranmaksızın, iade tutarının 151.000 TL’nı aşması halinde ise, 151.000 TL’nı aşan 

kısım vergi inceleme sonucunda düzenlenecek vergi inceleme raporuna göre iade 

edilecektir. Mükelleflerin 2022 yılına dair süresinde imzalanmış bir tam tasdik 

sözleşmesi varsa 2023 yılı için bu had 1.518.000 TL olarak uygulanacaktır. Nakden 

iade talebinin 1.518.000 TL’nı aşan kısmının iadesi ise vergi inceleme yetkisi 

bulunanlarca düzenlenen vergi inceleme raporu sonucuna göre yerine getirilecektir. 

 

Saygılarımızla,  

 

       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 

edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 

görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 

dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan 

müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

Erkan YETKİNER  

YMM 

Mazars Denge, Ortak 

eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 

 

Güray ÖĞREDİK  

SMMM 

Mazars Denge, Direktör 

gogredik@mazarsdenge.com.tr

  
 

 

 

 

mailto:eyetkiner@mazarsdenge.com.tr
mailto:gogredik@mazarsdenge.com.tr

